
nie 
ott. 

ko. 

SZERKESZTOSÉEG ÉS KIADOHIVATAL 
Ste Avram Jancu ívolt Kossuth Lajos a) 10 

Nagyváradi 

Herriot: 

. Evr. 187. szaM 

f - - 

Megjelenik minden reggel 

lóta nélkül keringett egy repülőgép a levegőben 

Függenen politikai napilap 

Kedd SZEPIEMBER 27 

TELEFON 3.80 
SZERKESZTOSEGI ORAK D. U., G-TOL ESTE 14-1G 

nő gyermekgyilkossága 

„A háboru kol- 
lektiv bünecselekmény" 

Elhangzott a irancia miniszterelnök nagy beszéde 

(Páris) Herriot miniszterelnök vasárnap 
élben mondotta el nagy érdeklődéssel vár? 
eszédét 3000 főnyi hallgatóság előtt, akik 
agy lelkesedéssel ünnepelték a miniszterel- 
ököt. Herriot elsősorban a strézai konferen- 
iáról beszélt, amelynek eredményeit nagyje 
entőségünk mondja. Franciaország örömmel 
ogadta a strézai konferencia határozatait. 
zután külpolitikai kérdések fejtegetésére 
ért át és kijelentette, hogy a francia kor 
mányt a béke gondolata füti. Nyiltan hangoz- 
tatja, hogy 

a háborut kollektiv büncselekménynek 
minősiti. 

Beszélt ezután a németekhez intézett jegy- 
zékről, amelynek békés hangjára német rész 
ről szenvedélyes visszhangja volt. Francia- 
ország minden körülmények között a nép- 
szövetség politikáját folytatja, amely szakit 
a titkos diplomáciával . 

Éles kritikát gyakorolt ezután a német 
birodalmi kormány szeptember 13-i szükség- 
rendeletéről, amely a német fjuság katonai 
neveléséről intézkedik. Sajnálja, hogy Német 
országban a helyzet ilyen fordulatot vett. - 
Franciaország kitart álláspontja mellett. Hai 
landó leszerelni, ha nemzeti biztonságára ga 
ranciákat kap. 
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Nem kivánja Bethlen visszatörését 
a keresztény nemzeti párt Magyarországon 

Ihury Béla érdekes cikke a NemzetijUjságban 

(Budapest) A kormányválság megoldása 
ügyében a vasárnapi napon lényegesebb ese. 
mények nem történtek. A pártkliubbokban - 
csak néhány képviselő gyült össze. A lapok 
Kommentárjai közül, a legnagyobb ifeltünést. 
a Nemzeti Uiság vezércikke keltette. A lap 
jálláspontja visszatükrözi a keresztény nem- 
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zetipárt álláspontját. Thury Béla, a lap fő- 
szerkesztője 13 pontban foglalta össze a párt 
programmiát, amelyek telesitését a kormány 
tól várja. Thury azzal végzi cikkét, hogy le- 
járt Bethlen politikájának ideje és az nem 
lesz többé urrá a magyar közéletben. 

..... 
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Ma kezdi meg a parlament 
akonverziós törvény tárgyalását 

E héten törvény lesz a javaslatból 

(Bukarest) A konverziós törvény módo- 
sitásával foglálkozó parlamenti bizottság, - 
zárt ülésen befejezte a törvény előkészitésé- 
hek vitáját és a parlament mai ülésén meg- 
ezdik a törvény tárgylaását. Eddig már 100 
épviselő iratkozott fel a vitához. 

A bizottság hozzájárult ahoz a módosi- 

táshoz, hogy a kamatokat nem három, ha- 
nem hat hónap elteltével kell fizetni. Egé- 
szen bizonyosra vehető, hogy a parlamenri 
többség meg iogja szavazni a javaslatot, - 
mert erre nézve a kormány kötelezettséget 
vállal a népszövetségi szakértőkkel szem- 
ban. kKisnest-Attiia 8:1 (1:0). 

Izgalmak a negyvenszáza- 
lékos fizetésredukció körül 

(Bukarest) Tegnapi számunkban már je 
lentettük hogy a pénteki minisztertanácson 
Mironescu bejelentette a fiztések redukcióját 
A Dimineata szerint a redukció nemcsak a 
tisztviselőkre, hanem a nyugdijasokra is vo 
natkozik. Körülbelül 30-40 százalékos lesz 
A lap szerint nem lehet tudni, hogy 

a levonás végleges-e, vagy pedig a tiszt- 
viselők és nyugdijasok követelhetik-e aa 
államtól a levont összeget. 

A tanárok és tanitók egyesülette már bejeles 
tette tiltakozását a fizetések redukciója ellen 

A köztisztviselők egy küldöttsége pedig 
Mironescu pénzügyminisztert kereste fel és 
kérték, hogy ne szállitsa le a tisztviselők fi- 
zetését és ne bocsásson el tisztviselőket. A 
pénzügyminiszter kijelentette, hogy mindkét 
elhatározása végleges, megigérte azonban, 
hogy az elbocsájtásra itélt tisztviselőket bi- 
zottság fogja kiselejtezni, amelynek elnöke 
egy táblabiró lesz. 

Gadere varsói követ 
Genfben tárgyal Litvinovval 
az orosz-román paktum 
ügyében 

(Bukarest) Cadere Románia varsoil kö- 
vete Genibe utazott, hogy Litvinovval tár- 
gyaljon az orosz-román paktum ügyében. - 
Cadere Bécsben felkereste Titulescut is a ki 
rály üzenetével, hogy másitsa meg nézetét. A 
lapok szerint azonban Titulescua megmarad a 
mellett, hogy nem vállalja a genfii román dele 
gáció elnökségét, mert a paktum ügyében - 
nem ért egyet a kormánnyal. 
AAAAAA 

A magyar profiliga 
eredményei 

Szeged-III. Kerület 4:2 (2:1). 

Ferencváros-Budai 3:0 (2:0). 

Uipest-Bocskay 5:0 (1:0). 

Hungária-Soroksár 6:3 (2:1). 



Eredménytelen szvazás után másodszor 
is a szenátus elé kerül Nagyvárad 

30 milliós 
Megsemmiisítették az első 

(Bukarest) Nagyvárad 30 milliós kölcsön 
javaslata már eddig is sok vihart kavart fel. 
Amint ismeretes, dr 

került elérnie, hogy a kölcsön feltételére vo- natkozó törvényjavaslatot a parlament meg 
szavazta. Pénteken utazott haza a polgármes 
ver, ugynakkor tüzte napirendjére a törvény- 
lavaslatot a szenátus. " 

Azonban már az ülés végén terjesztették 
vvvvvvvvvvvv 

Jön a konjunktura 
Az Egyesült 

(Newyork) Feltünően optimista nyilatko 
zat hangzott el szerdán délután ujból a gaz- 
dasági konjuktura további alakulását illető- 
en. Az amerikai jegybankok kormányzója, 
Norris egy konferencián kijelentette, hogy a gazdasági válság véget ért és Amerika uj 
orosperitás korszakának néz elébe. 
- A három év óta tartó sulyos krizis 

-mondotta Norris, - végleg lezárult és 
vYYTYYYvVTVvvvvvVVVYVVvVYvvYvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Kilencvenhat libát lopott össze 
egy érmihálytalvai paraszt 
A debreceni piacon akarta értékesiteni a lopott libákat, 

de rajtavesztett 
(Debrecen) ÉErdekes lopási ügyet tár- 

gyalt a debreceni törvényszék. A vádlott egy 
román területre való öreg napszámos, Varga 
Imre érmihályfalvai lakós volt, aki ellen több 
zendbeli folytatólagosan elkövetett lopás ci- 
mné emet vádat a kir. ügyészség. 

A vádirat szerint ugyanis Varga Imre má 
jus hó folyamán utlevél nélkül átszökött a ha 
táron Magyarországra és itt Hajdu. várme- 
gyében és Biharban rengeteg libát lopott ösz- 
ze és azokat részben a vidéken, részben a 
receni piacon eladta. Igy többek között Mi 
kepércsen, Vértesen, Józsán, Hosszupályiban 
és más községekben követett el lopásokat. 

A zákmánnyal bejött Debrecenbe és ki- 
mnt a piácra, ahol a libákat, tyukokat meg- 
vételre kinálta. Mivel az árakat igen alacso- 
nyan adta, rendszerint sikerült tuladni a l0- 
pott baromfin. Ha pedig valaki gyanut fo- 
gott, megkérdezte, kegy miért adja olyan ol- 
csón a Lbákat, szemrebbenés nélkül hazudta. 

=- Idevalósi gazdaember vagyokö van 
Názam és földem is, de most szükségem van 
a pénzre, mert a feleségem nagyon beteg és 

aklinikán fekszik. Sokba kerül szegény, de- 

Egry Gergely nagyvá 
radi polgármester felutazott Bukarestbe és sss 

Allamok jegybankjainak kormányzója kijelentette hogy véget ért a gazdasági válság 

kölcsönügye 

és emiatt 

kivánt töbösé 

latot a szenátus legközelebbi ülésén 

uira Bukarestbe utazik 

nyugodtan kijelenthetem, hogy a gazdasági 
javulás időszaka következik ezután. Ezt a 
javulási folyamatot most már csak az tudná 
feltartóztatni, ha a kormány követe éseivel 
szemben, akik életjáradékot akarnak a ma- 
guk számára minden eücnszolgáitatás nélküli 
Ha ezt a követelést teljesitenék, ugy uijból 

bát nem sapnálom tőle. 
evvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvYvvvvvvvvvvvYvvvvvvvrvvvvvvvvvvvv 

Vita közhen meghalt 
gazdasági tőtlanácsos 

A sok adó 

(Szentes) Csongrádmegye közigazgatási Sizottságának ülésén tragikus eset történt. - Mátéify László gazdasági főtanácsos a 
VvvvvVvvvvvevvvv? ni- és vagyonadó kivetése tárgyában. 

feborulna az Egyesült Államok helyzete. 
z....... " 

Igy azután elterelt magáról minden gya- 
nut és az emberek jóhiszemüen vásárolták meg aáz olcsó baromfit, mig egyszer Varga Imre rajtaveszett a vállalkozáson és a rendőr ség kezére került. Ezzel az üggyel kapcsolat- ban még három ember ellen indult eljárás, orgazdaság cimén, de mivel beigazolódott, - 
hogy jóhiszemüen jártak el és a vádlott őket félrevezette, elejtették velük szemben az el- járást. i 

Kihallgatás alkalmával Varga Imre beis- merte, hogy május óta mintegy 96 libát lopott 
össze a Tiszántulról. Az elnök kérdésére el- 
mondotta, hogy nem volt munkája és a libaüz let eleinte nagyon jól jövedelmezett, 

Egy alkalommal, amikor kivitt a barom- fit a piacra, többet eladott belőle, de még - mindig annyi maradt nála hogy valami hat daráb libát akarattal elhagyott. 
A bizonyitási eljárás befejezése után a biróság a büntetett életü Varga Imrét lopás büntetéért kétévi börtönre itélte és Magyar- ország területéről örökre kitiltotta. 
Az itélet jogerőös. 

egy 
ölte meg 

pénzügyigazgató jelenése után felszólalt és felvilágositást kért a pénzügyminiszterium 
egy állitólagos titkos reendeletéről a jövedel 

Lingauer Ferenc dr. a gy- 

törvényjavaslatot, amikor nem voltak 

térte ei a házszabályok dl. 

Mátéfiy még egyszer telszolalt és kirog, " 
ta, hogy az adófelszólamlási bizottságban a 1 
sőfoku adókivető közeg előadóként sz ere e Beszéde közben egyszerre csak arra let 

leroskad a sarokpamlagra és hörögni 

nyomban odaugrott, kigombolta Mátéfiy gaj lérjá,,, 

után kiszenvedett. 

ság fülését nyomban felfüggesztette. A várnk életében tevékeny szerept vivő Mátély László halála általános részvétet keltett. 

Tüz a reklaámbódéban 
(Nagyvárad) Szombat éjjel nagy riadal. mat keltett a váradi korzón a tüzoltók kivo. nulása. Szerencsére nagyobb baj nem történt csupán a Hitelbank előit levő filmreklárnbó. déban keletkezett rövidzárlat folytán tüz, - 
amelyet a tüzoltók rövid munka után lokal, záltak. A kár felentéktelen 

öÖtletesrepülőgéptolvajok 
((Pking) Hat kinai pilóta ötletes és vak. merő módon szákmányolt hat mandzsuriai repülőgépet. A pilóták mázolóknak öltözve, festékes vödrökkel és dézsákkal lopództak be a repülőtérer, amelynek őrei azoaban nem is igazolták őket, Rövidel ezután az őrök meg- döbbenve vették észre, hogy a hangárokból hat repülőgép gördül ki és még mielőtt valaki megakadályozhatta volna, mind a Mat fel. 
szállt a mázolókkal. A repülőgép japán pilá- 
tái természetesen azonnai üldözőbe akartak venni kinai kollegáikat, azonban mikor be mentek a hangárba, kétségbeesetten konsta- tálták, hogy a repülőgépeiket a kinaiak elő. 
zőleg használhatatlanná tették. 

Erdélyi szerelmes par 
öngyilkossága a sz najai 
erdőben 

(Szinaja) A szinajai erdőszélen tegnap 
egy fiatalember és fiatal lány holttestére buk, 
kantak. Megállapitották, hogy a fiatal pár 
öngyilkos lett. A fiatalember Hedrich Ármin mosnai (nagyküküllőmegye) épitész, a lány 
pedig Maure rHilda segesvári urilány. Való- szinüleg szerelmi bánatukban lőtték agyon 
magukat. 

Sztírájkolnak a 
galaci pékek is 

(Galac) A 
ba léptek, mert a városi tanács nem engedte 
meg, hogy a fehér kenyér árát felemljék. A 
bukaresti pékek továbbra is folytatják a - 
sztrájkot. 

Vakmerő betörés történt 
Nagyváradon 

(Nagyvárad) Vakmerő betörés történt 
szombat este Nagyváradon, a Kolozsvári és 
Károly ucca sarkán levő Salamon füszerke- 
reskedésben, illetve a kereskedő lakásában. Amig a kereskedő feleségével a ház előtt sé- tált, ismeretlen tettesek behatoltak lakásába 
s teljesen kifosztották azt. 

Ötvenezer lej értékü ékszereket és érték tárgyakat vittek el. 
A rendőrség keresi a vakmerő betörőket 

tGalac) Sulyos szerencsétlenség történt, tegnap egy galaci gabonaraktárban. A raktár összedölt. Egy munkás meghalt öt munkás ugy szabadult meg, hogy a gerendábba ka" 
paszkodtak. 
vvvvvvv 

Időjárás 
szegedi pénzügy pettes sáfolia ezeket a bi-i. Változóan felhős meleg idő, helyenkért 

kisebb futó esl- 

figyelmesek a kisgyülés tagjai, hogy Mátéiy 
Csák Béla dr helyettes megyei tísztifóorya 

de nem segitett: Mdátéffy rövid haláltay 
Farkas Béla dr főispán a közlgazgatási bizott 

galaci pékek tegnap sztrűjk 

üik csak a helyzettel ismerős egyének lelet: 

Összedőlt egy gabonaraktár 

o



(Braila) Borzalmas gyermekgyilkosság 
történt tegnap Brailában. Banu Tanase dézsi 
származásu munkás és szeretője, 

Hellig Katalin nagyváradi illetőségü nó 
meggyilkoltak egy 7 éves gyermeket 

Banu Tanase 8 évvel ezelőtt nősült. Nedelcu 
Cherchea brailai nőt vette feleségül. A házas 
Hlet eleinte boldog volt, Kis leányuk született 
akit Katalinnak kereszzeltek el. 

Néhány év mulva azonban Banu megis- 
merkedett Helig Katalinnal, aki elcsábitotta. 
A férj otthagyta feleségét, aki válópert indi- 
tott ellene. A biróság kirnondta a válást és a 
gyermeket az anyának itélte, Banu azonban 
magához vette a kislányt azzal az indokolás- 
sal. hogy nem tud tartásdijat fizetni. 

Banu vadházasságra lépett Hellig Kata- 

(Bukares0) Annak a javaslatnak, amely- 
lyel a pénzügyminiszter enyhiteni kiván az 
egyes adózó kategóriák terhein, most kerül 
nyilvánosságra a véglegesen elkészitett költ- 
ségvetési és parlamenti bizottságok által re- 
vidiált szövege. A javaslat két lényeges uji- 
lást tartalmaz. Az egyik az, hogy csökkentse 
a szabadfoglalkozásuak terheit is, a másik pe 
dig, hogy a kisiparosok forgalmi adójának 
elengedését kielégitő módon oldotta meg. - 
Nagy hibája azonban a javaslatnak, hogy az 
ismételt revidiálások elilenére megfeledke- 
zett két olyan kategóriáról, amely az ország 
egy nagy százalékát képezi és amelyet való 
ban évek óta nyomoritottak és nyomoritanak 
tumnéretezett adókkal. Ez a két kategória: a 
kereskedelem és az ipar. 

A javaslat indoklásában Mironescu pénz 
Egyminiszter hangsulyozza ugyan, hogy ezt 
a megoldást nem tartja véglegesnek és igy 
talán remélhető, hogy rövidesen sor kerül - 
annál is inkább, mert a kormánynak be kell 
látnia, hogy sorra kell kerülnie - a keres- 

Egyminiszter megjegyzi, hogy ezzel a javas- 
lattal pillanatnyi megkönnyebbülést akar el- 
érni addig is, amig a további csökkentéseket 
az 1983-as költségvetés megszavaztatása al- 
kalmával keresztül lehet vinni. 
A javaslat módositott szövege egyébként 
a következő: 

zalékkal leszállitják az eddigzi földművelési 
Mdót, mig ennek az adónak ugynevezett „co- 
ta aditionala -it 25 százalékkal csökkentik. 
Az 1928-32 évekre megállapitott mezőgazda- 
sSági jövedelmeket a következő periodusra is 
alapul veszik. 
2. 1932 október elsejtől számitva az épü- 
kekre kivetett adót 12 százalékról 10 száza- 
ékra szállitják le. Ezeknél a jövedelmet az egyes adóról szóló törvény intézkedései alap ln számítják ki. 
„.3. (Uj paragraius) 1932 október elsejé- 

kezdve a szabadfoglalkozásuak, (ügyvé- ek, Orvosok, mérnökök, építészen stb) adó- 
oicsát 8 százalékról 6 százalékra szállitják 

4. 1932 október elsejétől kezdve azon ipa 
k, akik egyedül, vagy pedig maximumn 

személlyel doligoznak, nem kell forgalm 
iót fizetniük, ha ipari jövedelmeiken kivül 

vvvvyvvvvvvvvyvvvvvvvvvvvvvvvvvvvE vvvvvvvvvevvevveYvevvvvvvvevν 

kedők s iparosok adóleszállitásának. A pénz- 

1. 1932 október elsejétől kezdve 50 szá- 

lagyváradi nő meggyilkolt egy 
héléves kisleányi Brailában 

Edesapja és annak szeretője agyonverték az árlatlan 
gyermeket 

! linnal és a gyermekkel nagyon rosszul bán 

tett az ügyészségen, 

férje és annak vadházastársa halálra ki- 
mnozták gyermekét,. 
A hatósági közegek abban a pillanatban szál 
lottak ki Banu lakására, amikor el akarták 
már földelni a kis holttestet. Az orvosrendő- 
ri vizsgálat megállapitotta, hogy a kislány tes 
tén kemény tárgy ütéstől származó sérülé- 
sek vannak és a gyereke! 

tormálisan agyonverték. 
Banu és szeretője azzal védekeztek, hogy a 

magát. A hatóság nem fogadta el ezt a vé- 
dekezést és a bestiális gyilkost letartóztat- 

más jövedelemmel nem rendelkeznek és 

ezer lejt egy hónapban, 
A javaslat eredeti szövege ugy szólott, 

hogy a forgalmi adót csak akkor nem kell H- 
zetni, ha az iparos évi netto jövedelme nem 
haladja meg a 3 ezer leit. Ilyen iparos pedig 
nemcsak Nagyváradon, hanem az egész vi- 
lágon nem létezik. A törvényt tehát nem lehe- 
tett volna alkalmazni, annak gyakorlati jelen 
tősége nem lett volna. Az uj javaslatot havi 
6 ezer lei alatt, nyilván a brutto jövedelme- 
kért és ilyen formában érinteni fogja a kis- 
iparosok kategóriáját, akiknek jövedelme va- 
lóban nem haladja meg a 6 ezer leit. Az - 
egyik legielentőssebb intézkedése a javaslat- 
nak, mert ezáltal a kisiparosok tekintélyes 
százalékát mentesiti a számukra nagy tehert 

tak. Tegnap Banu elvált ielesége jelentést 

szertárakban, 

kislány az ágyról esett le és halálra zuzta 

ezek a jövedelmeik nem haladják meg a 6ő 

Amikor arcszine fakó, szür- 
késsárga és tekinlete bágyadt, amikor 
szomoru, nyomott hangulat és nehéz. 
álmok gyötrik, amikor epepangás, gyo- 
morfájás, felluvódás és fejnyomás ki- 
nozzák, olyankor tanácsos néhány napon 
át reggel éhgyomorra i-41 pohár ter- 
mészeles „Ferenc Józsel" keserüvizet 

imnni. Az orvosok azért rendelik a Ferenc 
Józsel vizet oly gyakran, mert ez sok 
eselben a rosszullét okát gyorsan meg- 
szünteti és az egész szervezelet fel- 
frissiti A Ferenc Józsei keserüviz gyógy- 

drogériákban és füszerüz- 
letekben kapható. 

Rothemere megválik a 
Daily Mailtől 

(London) Világszenzáció számba menő 
hirt jelentenek a késő éjjeli órákban az an- 
gol fővárosból. Arról van szó, ami az MTI 
londoni tudósitója jelenti, hogy Evening Stan 
dard cimü lapban ma egy félre nem érthető 
hir látott napvilágot, amely arról tett jelen- 
tést, hogy Rothermere lord a Daily Mail fői 
szerkesztő tulajdonosa megválik állásától és 

helyébe hagyja fia, a Budapesten is ismert Az uj költségvetést már a csök- 
kentelt adók alapján állitották össze 
Lényeges adócsökkenéseket tartalmaz az uj adójavaslat 

Esmand Harmswrth lép, aki a közeljövőben 
nevével jegyezni fogja a nagy angol világla- 
pot. A hir valódiságát természetesen nehéz 
a jelen pillanatban ellenőrizni és a londoni 
táviratjelentés is csupán fenntartással közli, 
mert mindeddig illetékes helyekről nem érke 
zett meg a megerősitése. 

Robbahás egytemesvári 
üzletben 

(Temesvár) Tegnap reggel felrobbant a 
belvárosi Atlantica cég kávé- és teaüzlet he- 
fyiségében egy kávépörkölő, midőn éppen a 
szokásos kávépörkölést végeztk. A robbanás 
hatása oly erős volt, hogy körülbelül egy - 
négyzetméter területen a szomszédos bank- 
és váltóüzlet helyiségének falát is bedöntötte 
Minthogy sem a felrobbant kávépörkölő köze 
lében, sem a szomszéd helyiségnek a robba- 
nás felé eső oldalán szerencsére nem tartóz- 
kodott senkisem, emberéletben nem esett kár 
csak a fal rongálódott meg. A robbanás után 
hatalmas füst tódult ki az uccaajtón, de a já 
rókelők ijedelmén kivül más baj nem tör- 

jelentő forgalmi adó alól. 
vvvvvvVV 

ejtőernyővel 

(Ujvidék) Tegnap délután egy vakmerő 
mutatványokat bemutató gép tünt fel Ruma 
felett. A reülőgép mintegy negyedórai nyak- 
törő produkció után Budjanovics falu irányá 
ba repült, ahol hasonlóan lélekzet elállitóan - 
bravuros lopingokat, gyertyarepüléseket - 
végzett, majd nyilegyenes vonalban 

lezuhant a falua melletti rétre. 
A gép utját már előbb is aggodalommal fi- 
gyelték, a lezuhanás után pedig rémülten ro- 
hantak az időközben 

ierobbant 
és hatalmas lánggal égő géphez. 

A repülőgép romhalmaza alatt keresték 
a pilótát, de 

sem a gép vezetőjét, sem a megfigyelőt 
nem találták. 

MA repülőgén, mint megállanították az uividé- 

tént. 

vvTvvvvvvvv 

Pilóta nélkül kóborolt a leve- 
gőben egy elromlott majd 

lezuhant repülőgép 
A pilóta és megtigyelő jóval a zuhanás előtt 

értek töldet 

ki repülőtéren szállt fel, hogy gyakorlatokat 
végezhessen. A pilóta rövid repülés után ész 
revtte, hogy a motor kihagyásokkal müködik 
a hiba olyan sulyosnak mutatkozott, hogy a 
levegőben nem tudta volna kijavitani. 

Leszállásra nem gondolatott, ezért meg- 
figyelőjével gyors elhatározás után 

eitőernyőjével kiugrott a gépből, amelyet 
sorsára hagytak. " 

Akét repülő sértetlenül ért földet, a repülő- 
gőp pedig vezető nélkül folytatta utját a leve 
gőben. Az ujvidéki repülőtérről két repül 
emelkedett fel és a pilóta nélkül koborló gé- 
pet egész ujtán át kisérték . 

A lezuhant repülőgép teljesen elégett, - 
még a motorrészek is elpusztultak a asev tüz 
ben. 



28-án kezdi meg 5-ik tombolaakcióját 
az „Erdélyi Magyarság" 
Tekintettel eddigi tombolaakcióink nagy sikerére, olvasóink részére ujabb tombolál! 

rendezünk. Ez alkalommal 6 különböző ruházkodási cikkeket sorsolunk ki: 

1 pár férfi cipő 
1 női ruhaanyag 

1 férfi ingnek való zefir 

3 drb. törülköző 

1 női ruhaanyag 

3 pár férfi zokni 

üiyüjtsün üsme 16 számomnit lapiejet 
hogy résztvegyen az „Erdélyi Magyarság tomboláján. 
vvvvv vvvvvvvvvvvvvvve vvVVvvvvYVvvvv 

Váradi csapatok győzelmei 
a nemzeli bajnokságban 

NAC.-Universitatea 
:1 (1:1) 

Birő Xitandó Bukarest. A mérkőzés végén inzultálták 
a NAC játéhosait 

(Kikoldött tudósitónk teleionjelentése) 

(Kolozsvár) A nemzeti bajnokság kétség 
kivül legérdekesebb mérkőzését játszották le 
vasárnap délután Kolozsvárt rekordközönség 
jelenlétében. 

Bár, titokzatos kezek az utolsó pillanat- 
Ban megakadályozták, hogy a NAC drukke- 
rek különvonaton kisérjék le a csapatot Ko- 
lozsvárra, igy is valóságos váradi kolonia ve 
rődött össze a kolozsvári pályán, akik teher- 
autókkal, vonattal igyekeztek, hogy résztve- 
vői legyenek a NAC-Universitatea mérkő- 
zésnek. 

Xifandó bukaresti biró sipielére a csapa- 
tok igy álltak fel: 

NAC: 
Cincér, Mike Stettner, Krausz, Sternberg 

Kádár, Glancmann Kovács Rónay Bodola K2 
csis. 

Universitate: , 
Sepsi, Janovics, Sfera, Stefanescu, Gani 

David Máthé Stanoev dr, Sepi, Ploesteanu, 
Surlasiu. 

Heves iramu játék kezdődik, mindjárt a 
mérkőzés elején óriási NAC fölény mutatko- 
zik. Az U is heves iramot diktál és erősen rá- 
menős játékot produkál. Cincér remekül áll- 

Crisana-Ron ea 30 

ja a helyét, azonban Sepi (U) offsideból gólt 
ér el. A tribünőn tartózkodó NAC gárda lel- 
kesen biztatja a váradiakat és Rónay gyö- 
nyörü lefutása egyenlit. Félidő 1:1. 

A második félidő méghevesebb irammal 
folyik és már-már ugy látszik, hogy a mér- 
kőzés eldöntetlenül végződik, amikor Glanc- 
mianin védhetetlen gólt helyez az U hálójába. 
A váradiak leirhatatlan örömrivalgása köz- 
ben fujja le a biró a mérkőzést, amely egyike 
volt a NAC legmegérdemeltebb győzelmének 
Mindkét csapat tudásának legjavát adta és a 
biró pártatlanul vezette a mérkőzést. 

A mérkőzés végeztével néhány magáról 
megfeledkezett suhanc berohant a pályára s 
kvalifikálhatatlan sértések özönével árasztot 
ta el a NAC játékosokat. 

A benyomuló tömeg magatartására jel- 
lemző. hogy néhányan magukról megfeled- 
kezve inzultálták Stettnert és Bodolát, Rend- 
őrség és csendőrség rchant a pályára, hogy 
visszaszoritsa a tömeget, azonban a renitens- 
kedők szembeszálltak a karhatalommal, akik 
csak nagy erőfeszités árán tudtak rendet te- 

(I:0) 

.. 

Bíiró Oravetz Arad 
A Crisana kezdi a játékot, Románia el-[ labdát gólba lövi. (3:0). 

lentámadásba megy át, Pülök véd. A 12-ik 
percben Bonáti átjátsza a labdát Docin és 
közvetlen közelről gólt lő. A 21-ik perctől 
kezdve a Románia méltó ellenfele a Crisana- 
nak. 

A második félidőben a Crisana állandóan 
a Románia kapuja előtt játszik, Csonka a 
13-ik percben gólt lő. (2:0). Őriái Crisana 
fölény Chedreseanu kapusnak olykor dolga 
akad, a 20-ik percben Budó a kapásból jött 

2000 főnyi közönség nézte végig a mér- 
kőzést. 
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Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő ; 

yvvvvvvvvvvvvve=vvvvvevvvvvvvvv? 
BPÁSZTOR-NYOMDA, ORADEA 

Makkabea-Tesívériség 
A0 (1:0) 

Pofozkodás és zsidózás volt a meccsen 

(Nagyvárad) Vasárnap délelőtt játszot- 
ták le a Makkabea-Testvériség másodosztá- 
lyu selejtező mérkőzést. A meccs, amit a 
Makkabea felebbezése és izgalmak előztek 
meg, nem a legsimábban folyt le. A Makka- 
bea volt a jobb csapat. Fülöp (20 p), az első 
félidőben, a második félidőben Fazekas (6 p) 
Fülöp II (11 p.) Fazekas (24 p) szerzik a gó. 
lokat. Fazekas összefutott a Testvériség 
egyik játékosával, amiért Eilender bíró mind 
két játékost kiállitotta. A közönség körében 
az intézkedés miatt zsidóztak egyesek, a- 
Testvériség és Makabea drukkerei pedig ösz 
sze is pofózkodtak. A mérközés további Je- 
folyását azonban nem befolyásolta ez az in- 
cidens. : 

Kolping-Crisana kombinált 
2 (4:1) 
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RADIOMIUSOR 

HETFŐ; 
BUKAREST. 11: Gramofon. 12: Gramo. 
fon. 4: Katonazene. 6.40: Gramolon. 8: Brahms: 
H.moll zongora- hegedü. és csellóverseny, 
7.A5: Könnyüzene, 8.15: Brahms: B.dur hetes. 

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. Közre. 
müködik; Dóczy Etelka (zongora), Fiedle: 
Klára (gordonka) és Vágó Ilus (ének). Zon- 
gorán kisér Polgár Tibor. 12.05: Gramofon 
hangverseny. 4: Asszonyok tanácsadója. 4.45. 
Időjelzés, időjárásjeleniés, hirek. 5: Belhlen 
Margit gróinő előadása: Példabeszédek. 5 30. 
A Weininger szalonzenekar hangversenye. 
6 45: Német nyelvoktatás. 7.15: Magyari Imre 
és cigányzenekarának zenéje. 8.20: Időjelzés, 
hirek. 8.35: Dohnányi Ernő: A vajda tornya 
cimü operájából részletek, Vezényel a szerző. 
Ismertető előadást tart Papp Viktor. Utána 
körülbelül 10: Időjárásjeleniés. Majd: Berenc 
Endre szalon- és jazz-zenekarának, valamini 
Horváth Gyula cigányzenekarának zenéje az 
Ostende kávéházból Kalmár Pál énekszámat 
val. 

KEDD: 

BUKAREST. 11: Gramofon. 4: Moltzoi- 
zenekar. 6.40: Gramofon. 7: Rádiózenekar. 
745: Cretzoiu operaénekesnő. 8.05: Mozart; 
D-moll zongora- és zenekari verseny. Dvor- 
zsák: Két szláv tánc. 

BUDAPEST. 915: A mkir. államrendőr 
ség zenekarának hangversenye. Vezényel 
Szőllőssy Ferenc. 12.05: dombovári Horváth 
Jani és cigányzenekarának zenéje, 3.30: Ifju- 
sági félóra. 4: Pista bácsi mesél. 4.45: Idő. 
jelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: Gramofon- 
hangverseny. 6.15: Francia nyelvoktatás. 6.40: 
Szalonzenekari hangverseny Vezényel Bertha 
Islván. 7.40: Tömeg és ujság. Saly Dezső 
előadása. 8.10: Közvetitás a Vigszinházból. 
Emmy. Vigjáték három felvonásban. Rákosi 
Viktor regényéből irta Lengyel Józset, Ren- 
dező Hegedüs Tibor. Az I. felvonás után: 
ldőjelzés, hirek. A II. felvonás után: Időjárás- 
jelentés, ügetőversenyeredmények, Az előadás 
után Megyeri Gyula jazz-zenekarának hang 
versenye a Dunapalota-szállóból Vajda Ká- 
roly énekszámaival. 
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Terjessze 
EM és olvassa Erdély 

Biharmegye és Nagy- 
várad legolcsóbb 

ERDELYI MAGYARSAGOT 
napilapjat, az 

vvvevvvvvvovvvvνV 


